
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES -

COMUTRAN

Aos 11 dias do mês de agosto de 2015, às 19:00h, no auditório da Companhia

Petropolitana de Trânsito e Transportes - CPTRANS, Rua Alberto Torres, 115,

Centro, Petrópolis, RJ, ocorreu a reunião ordinária do COMUTRAN – Conselho

Municipal de Transportes, tendo como secretária a Sra. Rogéria Maria Canedo

Guimarães, advogada da CPTrans, cuja pauta foi a seguinte: “1) Aprovação da

ata do mês de julho de 2015; 2) Organização da 12ª CMTT – Conferência

Municipal  de  Trânsito  e  Transportes;  3)  Considerações  da  Comissão

Permanente de Estudo Tarifário; 4) Assuntos Gerais”. Constatando-se junto

ao  livro  a  presença  de  tantos  conselheiros  quantos  bastem  para  o  quorum

necessário, o Sr. EDISON DE SÁ RODRIGUES, Diretor Técnico Operacional da

CPTRANS  e  Vice  Presidente  do  COMUTRAN,  deu  início  aos  trabalhos

agradecendo  a  presença  dos  Conselheiros  e  dos  demais,  informando-lhes

acerca  da  impossibilidade  da  presença  do  Diretor  Presidente,  Sr.  Jorge

Fernando Vidart  Badia considerando o agendamento de reunião de urgência

junto ao gabinete do Exmo. Sr. Prefeito. Ato contínuo, passou-se ao item 01 da

pauta  “Aprovação  da  ata  do  mês  de  julho  de  2015”. O  Vice  Presidente

perguntou se haveria alguma ressalva quanto aos termos da ata do COMUTRAN

do mês de julho, encaminhada previamente via correio eletrônico para todos os

membros do  conselho  sendo  certo  que  até  o  presente  momento  não  houve

ressalvas via e-mail. Considerando a ausência de ressalvas, a ata referente ao

mês de julho foi  aprovada pelo Conselho,  por unanimidade. Passando-se ao

item 02 da pauta “Organização da 12ª CMTT – Conferência Municipal  de

Trânsito e Transportes”. EDISON DE SÁ RODRIGUES disse que conforme já

disposto  anteriormente,  deverá  ser  formada  uma  subcomissão  para  a

organização do evento. CLÁUDIA/CASCATINHA disse que o SETRANSPETRO

se prontifica a auxiliar a CMTT, fornecendo material. Disse ainda que a empresa

GAIARI colocou-se à disposição para colaborar no lanche.  JARBAS BRAGA

colocou-se à disposição para participar na organização do evento.  LUCIANO

MOREIRA solicitou  o  agendamento  de  reunião  da  subcomissão  para  a

organização do evento. Ficou agendado então a reunião para o dia 25 de agosto

às 18:30, na sede da CPTRANS, para o início dos trabalhos de organização.



Passando-se ao item 03 da pauta, “Considerações da Comissão Permanente

de Estudo Tarifário”,  ALEXANDRE DE LIMA/CPTRANS passou a discorrer

acerca do tema informando que a Comissão já se reunira em 8 oportunidades e

que neste momento encontra-se em debate o assunto:  “Análise dos critérios

de concessão e controle das gratuidades”.  Assim que os trabalhos forem

concluídos,  em até  dezembro/2015,  a  Comissão  produzirá  relatório  final  que

será submetido a Plenária do COMUTRAN. EVANDRO/ASTAPE sugeriu que o

tema controle da gratuidade seja trazido para a CMTT. ÁLVARO/OAB disse que

torna-se necessário  a criação de mecanismos a fim de se evitar  fraudes no

sistema  de  transporte.  Não  obstante,  entende  que  a  questão  depende  de

tecnologia e investimento. Ainda com a palavra, Álvaro sugeriu que a receita

proveniente da privatização do rotativo seja revertido ao transporte público como

subsídio,  esclarecendo  ainda  que  não  deve  ser  esquecido  o  compromisso

firmado no COMUTRAN no sentido de se buscar subsídios para o transporte

público. Álvaro disse também que várias ideias acerca do controle da gratuidade,

inclusive validadores eletrônicos nas escolas, foram discutidas nas reuniões do

Grupo de Trabalho Cálculo  Tarifário,  sendo certo  que todos os  mecanismos

necessitam de  investimentos  financeiros.  CLAUDIA/CASCATINHA  disse  que

independentemente  do mecanismo utilizado,  considerando a possibilidade de

comprovação da fraude, deve-se saber qual a atitude a ser tomada diante da

referida constatação. LUCIANO MOREIRA disse que infelizmente fala-se muito

mas  não  há  ações  efetivas.  Neste  sentido  solicita  a  colaboração  dos

conselheiros no sentido de buscar ações concretas e não somente palavras.

Disse que até o presente momento não houve andamento com relação ao Plano

de  Mobilidade  Urbana.  Deve-se  ter  um  acompanhamento  contínuo

acompanhado de discussões objetivas. CLAUDIA/CASCATINHA disse que em

todas as questões o problema levantado é a falta de verba. No entanto, com

relação aos corredores exclusivos para os veículos de transporte coletivo, esse

argumento é vencido visto que não há qualquer desencaixe para a implantação

dessa ideia. MARIO BANDARRA/APEA, ratificou a questão da necessidade do

controle da gratuidade. Disse ainda que em algumas situações,  basta pequenas

atitudes da CPTRANS, sem desencaixe financeiro, para que problemas sejam

solucionados  como a  situação  da  retenção  do  trânsito  nas  proximidades  da

Praça  da  Liberdade.  A  faixa  de  pedestre  localizada  naquela  região  gera

retenções considerando inclusive a falta de educação no trânsito em especial



dos pedestres que chegam a se jogar na frente dos veículos, sendo esta uma

atitude ilegal que não encontra amparo no CTB. LUCIANO MOREIRA disse que

o  COMUTRAN  deve  buscar  a  objetividade  e  implantar  metas.  Sugere  um

apanhado acerca dos indicadores básicos sobre a cidade. Sugeriu ainda a busca

do número de acidentes na ciclofaixa a fim de se discutir a possibilidade de sua

expansão. Ainda com a palavra lançou uma proposta de se criar um plano de

ação com base no  5W1H. Disse também que o COMUTRAN deve se posicionar

formalmente em assuntos de interesse da sociedade,  com votação direta de

temas polêmicos.  Ainda com a palavra,  Luciano justificou a  ausência  do  Sr.

Paulo  Martins.  Disse  que  em  conversa  com  ele  acerca  do  COMCIDADE  a

realizar-se no dia  15/08 próximo,  verificaram a necessidade da indicação de

membros do COMUTRAN representantes no COMCIDADE para participarem do

evento. Acordaram que LUCIANO MOREIRA se prontificaria em ser o membro

representante titular  e  o Sr.  PAULO MARTINS o  suplente,  conforme por  ele

solicitado.  Os  membros  do  COMUTRAN  aprovaram  por  unanimidade  as

indicações  trazidas  pelo  Sr.  Luciano.  Passando-se  ao  item  4 da  pauta,

“Assuntos Gerais”  , nada mais foi tratado. EDISON DE SÁ RODRIGUES, VICE

PRESIDENTE DO COMUTRAN, disse que encaminhará todas as questões ao

Presidente.  Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, cuja ata segue

assinada  pelo  Vice  Presidente  do  COMUTRAN  e  por  mim,  Rogéria  Maria

Canedo Guimarães,  que na oportunidade secretariou a reunião,  devendo ser

aprovada na próxima reunião ordinária e publicada posteriormente na internet.
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